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Beszámoló a MÉK Elnökségének 2014. évi munkájáról 
 
 

Szakmagyakorlás, kapcsolattartás (Turi Attila) 
 

Az új elnökségben a szakmagyakorlással kapcsolatos és az általános, a szakmai szervezetek közötti 
kapcsolattartás feladatait vállaltam. Áthúzódó feladat volt a mintaterv dokumentáció elkészíttetése, az erre 
létrejött bizottság vezetése. 
Mintaterv Bizottság 
A bizottsági munka folyamán 2014 február végére elkészült a BME Lakóépület Tervezési Tanszék által 
készített kis és átlagos méretű családi ház vázlattervi, jóváhagyási, engedélyezési és kiviteli 
tervdokumentációja a szakági (tartószerkezeti, épületgépészeti, elektromos, belsőépítészeti, tájtervezői) 
munkarészekkel, melyet a Belügyminisztérium leigazolt és az év végéig a Miniszterelnökség kifizetett. A 
terveket ezután a Kamara honlapján közzétettük, a mai napig több, mint háromezer megtekintést 
regisztráltunk. A tervekhez a szakma részéről hozzászólás, kritika, javítási szándék nem érkezett, de többen 
jelezték elégedettségüket.  
Tervtartalom Bizottság 
A Mintaterv Bizottság munkájának folytatásaként 2014 őszén alakult vezetésemmel az építési engedélyezési 
és kiviteli tervek tartalmát meghatározni hivatott kamarai szabályzatot elkészítő Bizottság. A munka 
eredményeként az áprilisi küldöttgyűlés elé lehet terjeszteni az építési engedélyezési terv tartalmáról szóló, 
a 312/2013 Korm. rendelet melléklete alapján készült szabályzatot. 
Kapcsolattartás 
A többoldalú társadalmi, köztestületi kapcsolati rendszerben szerteágazó, részben dokumentált munkát 
végeztem a kamara és a szakma érdekeit szem előtt tartva. 
Miniszterelnökség  
A helyettes államtitkárság felkérésére részt vettem a Zoboki által életre hívott TéMA munkacsoportban, ahol 
javaslatokat tettünk az építészet és építésügy új programjára, az átalakítás területeinek kialakítására, a 
rendeletek és jogszabályok módosításra.  
Miskolci nyolcak  
A MÉSZ elnöke által szervezett, a miskolci nyilatkozatot aláíró szervezetek rendszeres havi megbeszélésén, 
mint több érintett szervezet tagja – Elnök úrral együtt - részt vettem, álláspontommal, javaslataimmal 
igyekeztem a szakma közös fellépését elősegíteni. 
MMA 
Az Akadémia Építőművész Tagozatának munkájában tagtársaimat, Főtitkár és Elnök urat tájékoztattam 
aktuális kérdésekben a MÉK álláspontjáról 
MMK 
Elnök úrral a nyár folyamán megbeszéléseket folytattunk Barsiné Pataki Etelka elnök asszonnyal a Mérnök 
Kamara álláspontjáról, a két kamara együtt működéséről. Az elnökség tagjaival (Kaló Emese, Dulácska 
Zsolt) két alkalommal vettünk részt a Magyar Mérnöki Kamara által szervezett szakmai fórumon. 
PMÉK 
Elnökségi tagként Hajnóczi Péter elnök úrral és Kalo Emesével közvetlenül tájékoztattuk a PMÉK elnökségét 
és helyi csoportjainak vezetőit a MÉK munkájáról, álláspontjáról.  
Zsűri 
A Kamara képviselőjeként részt vettem a Diplomadíj pályázatok elbírálásában.  
 
 
Közbeszerzés és tervpályázatok (Kalo Emese) 
 
A tavalyi év több országos választás jegyében telt: a kormányzati szervek és a tisztségviselők, mint a MÉK 
közbeszerzéssel és tervpályázatokkal foglalkozó partnerei lecserélődtek, az építészet ügyével foglalkozó 
állami szervezeti felépítés átszervezésre került. Ennek következtében az elmúlt év eredménye, hogy a MÉK 
elnökségének sikerült felvennie és kiépítenie kapcsolatait az új állami szervezetekkel és tisztségviselőkkel. 
 
Az elmúlt év főbb eseményeinek bemutatása: 

o elkezdődött a közbeszerzés koncepciójának és szabályozásának átdolgozása, amely 
alapvetően új struktúrába szervezi a közbeszerzés folyamatát (kerettörvény + végrehajtó 
rendeletek). Az átdolgozásnak célja, hogy rövidebb és átláthatóbb közbeszerzési folyamat 
alakuljon ki és a minőség alapú kiválasztás kerüljön megvalósításra (ne az árverseny 
döntsön, hanem az ár/érték arány, a legelőnyösebb szolgáltatás) 

o a tervpályázat marad a közbeszerzési törvény hatálya alatt, a tervpályázati kormányrendelet 
kidolgozásában számítanak a kamara közreműködésére, szakmai javaslataira 
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o az első egyeztetésekből a MÉK-et sajnálatosan kihagyták, csak a MMK bevonásával 
zajlottak, de sikerült felvenni a kapcsolatot az illetékes miniszteri biztossal, októbertől a MÉK 
is részese volt az egyeztetésnek 

o 2014 júniusában a TÉT úgy határozott, hogy a MÉK képviselje az egyeztetéseken azt, hogy 
tervpályázatok lefolytatása egyre nagyobb mértékben legyen kötelező, de kerüljön 
megfontolásra a megrendelők döntési szabadsága 

o 2014 őszén a kormány elfogadta a közbeszerzés új irányelveit és szerkezeti felépítését. 
Ebben az egyeztetések során, a MÉK által képviselt érdekek megtalálhatók!  

o A kamara elvi javaslatot tett a minőségi kiválasztás / tervpályázatok rendszerére. 
Miniszterelnökség végzi a normaszöveg elkészítését. Az új Kbt. megjelenése 2015 nyarára 
várható. 

o 2014-ben 12 db tervpályázat folyt le sikeresen, és 1 db párhuzamos megbízásként zajlott – 
az egyszerű eljárás komplikáltsága miatt. Még további 4 db tervpályázat kiírásával 
foglalkoztunk, segítettük a létrejöttét, de ezek egyelőre nem jelentek meg. 

 
 
Kamarai stratégia (Körmendy János) 
 
Az elnökségben az új választás után a kamarai stratégia elkészítésében való aktív részvételt vállaltam. 
Az anyagot úgy építettem fel, hogy az követni tudja az ember életét, ha építész (épülettervező, 
településtervező, kert- és tájtervező, belsőépítész) és tervezéssel foglalkozik. Az általam leírtakat többször 
küldtem szét a MÉK vezetősége részére, majd Miskolcon a TET-en ismertettem. Ott megbeszélésre nem 
volt idő, így szétküldtem a területi kamarák részére, kérve, hogy az elnökség aktívabb tagjai írjanak 5 – 5 
mondatot segítségként. Három területi kamarától kaptam választ. Nekik külön köszönöm szépen! 
 
A kapott válaszokkal az anyagot kibővítette, majd a MÉK vezetőségének újból szétküldtem. Így született 
meg a tizenegy cím, amelyekről a januári küldöttgyűlésen tíz vállalkozó hajlamú kolléga beszélt néhány 
percet. Köszönöm sok gondolatot kaptam általuk is. A küldöttgyűlés végére – a sok valós és ál jogi 
csűrcsavarba elfáradt tagoz a stratégiához már nem kívántak hozzászólni. 
Eredetileg úgy terveztem, hogy célirányosan kiválasztott 7 – 10 fős társasággal vitatnánk meg a stratégia 
témáit. Véleményem ma is az, hogy így tudnánk ennyi évi küzdelem után egy tényleg tartós kamarai 
stratégiát letenni a kamara asztalára.  
(Ez bizonyos szempontok szerint természetesen átfedésben van a Miniszterelnökség 17 pontjával, de célja 
szerint más, és - reményeim szerint – nagyobb távra készül.) 
 
 
Nemzetközi kapcsolatok (Makovényi Ferenc) 
 
A Magyar Építész Kamara 1999 óta áll kapcsolatban az Európai Tanáccsal. Öt éven keresztül megfigyelői 
státuszban, majd a 2014. évtől teljes jogú tagként veszünk részt a szervezet munkájában. 
Az ACE- nek 32 ország a tagja (többek közt, Svájc, Norvégia, és Törökország is, bár nem EU tag). A Tanács 
42 tagszervezeten keresztül megközelítőleg 550 000 alkotó építészt képvisel Európa szerte. 
Az ACE a nemzeti kamarákhoz hasonló struktúrában dolgozik, így éves munkarendje is hasonlít a kamarák 
esemény naptárához. Az évente meghatározott rendben ismétlődő találkozók fontossági sorrendben: 
közgyűlés, a koordinátorok általános ülése, pénzügyi bizottságok ülése évente 2-2 alkalommal. Ezeken a 
rendezvényeken a részvétel fontos, és javasolt. Elnökségi ülés évente minimum 6 alkalommal van, ezek az 
ülések megelőzik a fontosabb gyűléseket, továbbá időzítésük attól is függ, hogy az EU az irányelvek a 
folyamatos reformálásnak melyik fázisában vannak. A munkacsoportok vagy az összevont munkacsoportok 
a feladatok ütemezhetősége szerint évente 2-3 alaklommal találkoznak.  
 
Az ACE esemény naptára 2014-es évben: 
2014. február 21. Brüsszel - ACE építészeti szolgáltatások területei és szakmai bizottságok 
munkacsoportjának ülése. 
/ nem vettünk részt/ 
 
2014. március 6-7. Brüsszel - Koordinátorok általános ülése és Pénzügyi Bizottsági közös ülése 
/ nem vettünk részt/ 
 
2014. március 27-28. Budapest - ENACA –ACE PQD együttes ülés 
Az építész szakmagyakorlást regisztráló kompetens szervezetek európai hálózatának, és az ACE az 
építészettel, mint szabályozott szakma minősítési irányelvekkel foglalkozó munkacsoportjának együttes 
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ülése. Mind a két szervezet a szakmai követelmények minimumát emelni szeretné, / de legalább nem 
csökkenteni/, ezért lobbizik az EU referenseinél és dokumentumokat biztosít, hogy a nemzeti szervezetek is 
lobbizzanak a saját nemzeti koordinátoruknál. Fontos feladat a fogalmak tisztázása is, úgy mint a tanulmány 
ideje alatti szakmai gyakorlat, és a diploma megszerzése utáni szakmai gyakorlat megkülönböztetése.  
Az eseményt a MÉK keretében mi magunk szerveztük, és a köszönő levelekből kiderült, hogy a találkozó 
sikeres volt. (Makovényi Ferenc és Bordás András) 
 
2014. április 24-25. Padova - ACE KÖZGYŰLÉS I.      
/részt vett Bordás András/ 
A közgyűlés Padova történelmi hangulatú 600 éves városi tanácstermében /Palazzo della Gran Guardia/ 
került megrendezésre. 
Az Európai építészek tanácsának 2013 végén megválasztott olasz elnöke, Lucianó Lazzari javaslatára került 
a közgyűlés az észak-olasz egyetemi városba. Az ACE immár 24 éve képviseli a nemzeti építész kamarákat 
európai és nemzetközi téren. Felépítése és tematikus területei hasonlóak az Európában működő országos 
kamarákhoz, így a közgyűlés napirendje is hasonló tematikájú kérdésekről tárgyal. 
Az elnöki megnyitó és a napirendi pontok elfogadása után a korábbi közgyűlés döntéseit hagytuk jóvá. 
 
Új javaslatok: 

1. Az elnökség megválasztásának módosítását javasolják egyes országok. Jelenleg öt választott tag 
mellé öt további elnökségi tag kerül automatikusan rotációs elv alapján. Az a tapasztalat, hogy a két 
évre automatikusan beválasztott tagok kevésbé hatékonyak, mint a jelölés után megválasztott 
elnökségi tagok. Ezért a módosítási javaslatok érkeztek abba az irányba, hogy az elnökség minden 
tagja egyformán motivált legyen a közös munkában. 

2. Az EU parlamenti választások előtt az ACE megszövegezett egy manifesztumot az újonnan 
megválasztott parlamenti képviselők részére, az építészet és az épített környezet fontosságáról. A 
kiáltvány véglegesítése vitát kavart. A döntéshozó politikusok felé közölt, az építészet fontosságáról 
szóló érvelést végül az ACE mindig arányosan és kiegyensúlyozottan próbálja megfogalmazni.  A 
túlzó jelszavak visszaüthetnek, és inkább rontják a szakma presztízsét, mint javítják. A kiáltványt 
visszaküldtük az ACE keretén belül dolgozó munkacsoportnak átdolgozásra.  

A főtitkári jelentés ezután beszámolt a munkacsoportok eredményeiről. Legaktívabb a közbeszerzési és 
szakmagyakorlási csoport volt. Ennek oka az, hogy a munkacsoportok mindig azon a területen aktiválják 
magukat, ahol az EU módosítani akar az irányelveken. Ekkor nyílik igazán lehetőség párbeszédre és arra, 
hogy a  a két évig tartó folyamatban az ACE hivatalos véleményt benyújtson, sőt személyes konzultációt is 
kérhet a koordinátoroktól. Így történt a szakmai képesítések elismeréséről szóló irányelv 
(2013/55/EU(PQD13) esetén is. Ez az irányelv azt a képzési minimumot írja elő, ami most vagy 4 teljes év 
nappali képzés és két év szakmai gyakorlat a regisztráció előtt, vagy 5 éves nappali egyetemi képzés. 
(legtöbb ország ennél különben szerencsére többet követel). 

A munkacsoportok tevékenysége három fő csoportba van szervezve: 
I. Képzés, regisztráció 
II. Szakmagyakorlás 

III. Szakmai felelősség 
 A szakmagyakorlás területén hosszú idő után először napirendre tűztük a díjszámítási rendszereket. 
Jelenleg Európában csak Németországban van joghatályos díjszámítási táblázat, de több országban - nem 
csak az építészek – érzékelik, hogy a díjszámítási táblázat hiánya különösen a közbeszerzés területén 
anomáliákat eredményez. A közgyűlés ezért kezdeményezte egy a díjszabással foglalkozó munkacsoport 
létrehozását 
A felelős tervezés területére tartozik a fenntarthatóság és a különböző kutatási területek. Ezen a területen 
tudott az ACE az EU által támogatott projektekben bekapcsolódni. Ezek a projektek jobbára a „zöld” 
építészethez kapcsolódó kutatások. / A Shelter és az Open hause már kifutott, aktívak még a Leema, 
Inspire, A2pbeer/. Ezeket a projekteket Judit Kimpian magyar származású, Angliában élő kolléganő 
ismertette a közgyűléssel. 
Az ACE folyamatosan dolgozik azon, hogy az Európában regisztrált építészek saját jogon dolgozhassanak 
Európán kívül is. Aláírásra kerültek keretmegegyezések az ARCASIA-val és a AUA-val (African Union of 
Architects ). 
Az elnökségből Lionel Dunet felelős a szervezet honlapjának megújításáért, ami nagyrészt meg is történt. 
Érdemes meglátogatni. / www.ace-cae.org./ 
A közgyűlés idején Padova óvárosában volt megtekinthető egy nagyszabású és kitűnő rendezésű Renzo 
Piano kiállítás. 
 
2014. június 20. Berlin - ACE , A Közbeszerzési és az Építészeti pályázatok munkacsoportjának ülése 
/ nem vettünk részt/ 
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2014. szeptember 24-25-26. Brüsszel - ACE Csoportos Bizottsági Ülései    
A bizottsági ülések témái 
1. Építészeti szolgáltatások köre – munkacsoport 
      (szakma felelősségbiztosítások témakör) 
2. Pénzügyi bizottság ülése 
     -  2014-es év költségvetési kontrollja 
     -  2015-ös év költségvetés tervezete 
      Risk managment 
3. PQD (Európai Közösségi Jog hatály alá tartozó oklevelek elismerése)  
      A szeptember 30.-ai találkozó előkészítése az illetékes bizottsági főtárgyalójával. 
4. A koordinátorok második általános találkozója  
      Az ACE összes munkacsoportjában folyó aktuális munka számbavétele,  
      és a következő lépések kijelölése. 
/részt vett Bordás András/ 
 
2014.szeptember 12. Koppenhága - ENACE találkozó 
/ nem vettünk részt/ 
 
2014. október 18. Bécs - Pályázati és közbeszerzési Munkacsoport  
Téma: 
- Az ACE politikai állásfoglalása a modernizált közbeszerzési direktívákról. 
- A közgyűlés (2014./I.) módosítási javaslatainak megtárgyalása. 
- Az ACE 10 pontos pályázati ajánlásának felülvizsgálata, és a szükséges javítások 
   kidolgozása. 
- Egy német kutatás ismertetése a pályázatok költséghatékonyságáról. 
/részt vett Bordás András/ 
 
2014. november 28-.29. Brüsszel  - ACE KÖZGYŰLÉS II.      
Legfontosabb döntések: 
Az ACE alapszabálya módosult az elnökség megválasztásának vonatkozásában. 
Az öt új tagot megválasztottuk, így lett teljes az elnökség: 
Elnök L.Lazzari Olaszország  
D. Bacic HR, L. Dunat FR, N. Balagov BG, W.Haack DE, P.Huotelin FI,  
L.J.Norle NO, E.Panescu RO, G.Pendl AT, P-H Schmutz CH, S. Van Rompaey BE. 
A 2015-ös költségvetést elfogadta a közgyűlés. 
  /a bevételek egy része az un. EU-s projektekből keletkezik az ACE költségvetésében/. 
A munkacsoportok hatékonyságának növelése érdekében együttes munkacsoportülésekkel,10 
munkacsoportból összevonással 5 munkacsoport lett. 
Az ACE kiépítette kapcsolatait az EU új témafelelőseivel. / a választás után személycserék történtek /. A 
biztosításról Mr Tiedjével, a szakmagyakorlásról Mr Frohnnal, a szakmai biztosításról Ms Szychowskával 
lehet egyeztetni. 
 /részt vett Bordás András/ 
 
A 2014-es év esemény naptárából is látható, hogy a kielégítő kapcsolattartás érdekében a közgyűléseken, a 
pénzügyi bizottság és koordinátorok ülésén javasolt részt venni, továbbá a hatékony – a kamaránk számára 
is informatív- munkacsoportok ülésén is.  
 
 
Kommunikáció, Épített örökségünk katasztere (Pálfy Sándor) 
 
Az új elnökség megválasztását (2013. november 15-öt) követően két feladat elvégzését vállaltam: a MÉK új 
Kommunikációs stratégiájának, valamint az ország épített öröksége kataszterbe rögzítési metodikájának a 
kidolgozását. Mindkét feladatot nagy lendülettel elkezdtem és azokról részletes tematikát készítettem, 
amelyeket a MÉK Elnöksége jóváhagyott.  
A Kommunikációs stratégiának fontos eszköze a kamarai honlap internetes felülete, amelynek arculatát 
megváltoztattuk és működését hatékonyabbá tettük (Dulácska Zsolttal, Eltér Istvánnal és Simon Nándorral). 
Ezen belül külön energiát fektettünk a Szakmai Fórum elindítására, amelyet a másfél hónapos próbaüzemet 
követően, februárban a teljes tagság számára megnyitunk. Reményeink szerint a tagság aktivitása nagyobb 
lesz a próbaüzem idején tapasztaltaknál. A Kommunikációs stratégia kidolgozójaként a MÉK elnöksége 
felruházott a MÉK kommunikációs feladatainak koordinálásával és felügyeletével (ez utóbbi feladatot 
Hajnóczi Péterrel és Kovács Zsófiával közösen látjuk el). 
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Kevésbé volt sikeres az épített örökségünk kataszterbe való rögzítésére tett kezdeményezésünk. A 
kidolgozott tematikánk ugyan az egyeztetések során (ami összesen 9 alkalom volt) egyre pontosodott, de 
egyben azt is tapasztalhattuk, hogy az épített érték fogalma sokféleképpen értelmezhető. E munkánknak 
legnagyobb eredménye a Magyar Nemzeti Vagyonügynökséggel való stratégiai megállapodás elnöki szinten 
történt aláírása volt, de egyben legnagyobb kudarca is lett, mivel az aláírást követően – a többszöri 
megkeresés ellenére – egyetlen lépést sem tudtunk tovább tenni. Optimizmussal tölt el azonban, hogy a 
Magyar Közlöny 2015.évi 8. számában megjelent 1032/2015. (I.30) számú Kormányhatározat 16. pontja 
felhívja a Miniszterelnökséget vezető minisztert, hogy gondoskodjon az állami tulajdonú középület állomány 
kataszterének elkészítéséről. Tehát, várhatóan lesz folytatás!   
Valamennyi feladatom elvégzésében nagy segítségemre volt Szentirmai Tamásnak, a MÉK megbízott 
szóvivőjének folyamatos és áldozatos közreműködése.  
 
Az Elnökség megbízásából 2015. december 15-én az OISTAT Magyar Központ Egyesület (Organisation 
Internationale des Scénographes, Techniciens et Architectes de Thèâtre – Szcenográfusok, 
Színháztechnikusok és Színházépítészek Nemzetközi Szervezete) alakuló ülésén, a MÉK képviseletében 
pártoló tagként aláírtam az Egyesület Alapszabályát. Szükség lesz egy ezen a területen jártas kamarai 
tagunk delegálására az Egyesület rendezvényein.  
 
 
Diploma-azonosító szakértői testület (Hajnóczi Péter) 
 
Szakértői testület tagjai: dr. Hajnóczi Péter (elnök), dr. Gáts Andrea, dr. Makovényi Ferenc, dr. Mezősné dr. 
Szilágyi Kinga, O. Ecker Judit, Pálfy Sándor DLA. Állandó meghívottként Kovács Zsófia főtitkár. 
A testület titkára: Ulrich Tamás 
 
A DaSzT a 266/2013. (07.11.) Korm. rendeletben foglaltak szerint működik. Tagjai a jogszabályban 
meghatározottak alapján a MÉK, a ME és az építész kamarához tartozó jogosultságokhoz szükséges 
végzettségeket adó felsőoktatási intézmények képviselői. Egyedi ügyekben a leckekönyv összehasonlító 
elemzésével hozza meg határozatokban megfogalmazott döntéseit. Általános érvényű határozatait a területi 
titkárok saját hatáskörükben alkalmazzák a tevékenységek engedélyezésénél. A DaSzT döntései a MÉK 
honlapján nyomon követhetők, az egyedi döntések természetesen név nélkül kerülnek nyilvánosságra. Ez a 
módszer lehetővé teszi, hogy bárki előre tájékozódjon a DaSzT döntésének természetéről, sajátosságairól.  
 
 
Beszámoló és jogosultsági vizsga szakértői testület (Hajnóczi Péter) 
 
Szakértői testület tagjai: Kovács Imre (elnök), dr. Illés Istvánné, Kovács Zsófia, dr. Hajnóczi Péter, Rex-Kiss 
Béla, Czéh Judit (póttag), dr. Gáts Andrea, Kovács Beáta, Szloszjár György, dr. Medgyasszay Péter, dr. 
Kakasy László, dr. Fülöp Zsuzsanna, dr. Novák Ágnes, dr. Szűcs Miklós, dr. Szalay Zsuzsanna. 
Vizsgaszervező: Dér Andrea. 
 
A 266/2013. (VII. 11.) Korm. rendelet alapján Magyar Építész Kamara a településrendezési tervezési, az 
építészeti-műszaki tervezési, a településrendezési szakértői, az építésügyi műszaki szakértői, az építési 
műszaki ellenőri, a felelős műszaki vezetői és az energetikai tanúsítói tevékenységre szervez vizsgát. A 
szakmagyakorlási tevékenység folytatásának feltétele a jogosultság megállapítását követő egy éven belül a 
beszámoló teljesítése, az energetikai tanúsítás kivételével, mert ebben az esetben a jogosultsági vizsga 
megléte feltétele a jogosultság megállapításának. 
 
2014. év első felében a jogszabály változások miatt újraírásra került a tananyag, amely Kovács Imre 
koordinálásban a tagozatok képviselőinek bevonásával történt. A 2014. évi vizsgáztatás 2014. szeptember-
november időszakra szűkült. 
A beszámoló és vizsga alóli mentesítések a Beszámoló és Jogosultsági Vizsga Szakértői Testület ügyrendje 
alapján történtek. A jogosultsági vizsgára és a beszámolóra elektronikusan a Magyar Építész Kamaránál kell 
jelentkezni a www.mek.hu kamarai honlapon keresztül. 
 
Tervezői beszámolón részt vett: 108 fő 
Energetikai vizsgán részt vett: 24 fő 
Felelős műszaki vezetői és műszaki ellenőri vizsgán részt vett: 30 fő 
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Továbbképzési szakértői testület (Dulácska Zsolt) 
 
A szakértői testület tagjai és titkára a 2014-es évben: 
Dulácska Zsolt (elnök), Czéh Judit, Dr. Gáts Andrea, Horváth Sándor, Kovács József, Mészáros János, 
Nemes Zoltán, Palánkai Tibor, Schüller Ferenc, S. Vasi Ildikó , Dr. Czétényi Piroska (+2014.06.03.), Dr. 
Vukov Konstantin és Urbán Judit, a Testület titkára 
 
A Testület 2014. áprilisától kezdődően havonta ülésezett, kivéve a nyári augusztusi kamarai szünetet. 
A kamarai továbbképzést szabályozó rendelet 2014. jan. 1. hatállyal megváltozott. Korábban a 103/2006. 
Korm. rendelet, most már a 266/2013 Korm. rendelet szabályozza a továbbképzést. Az új jogszabálynak 
megfelelően a továbbképzési rendszert át kellett alakítani.  
Az új jogszabály előír kötelező és szakmai továbbképzést. Kötelező továbbképzést minden 
szakmagyakorlónknak, szakmai továbbképzést csak a kamarai tagoknak kell teljesíteni. A jogosultságok 5 
évente esedékes „megújításához” (pontosabban: érvényben tartásához) az előírt továbbképzés teljesítését a 
területi kamarai tikárok felé be kell mutatni. 
 
Kötelező továbbképzés 
A kötelező továbbképzés korábbi rendszerében a jogszabály előírt 3 fő témacsoportot: jogi-, pénzügyi- 
minőség és szabványügyi ismeretek. Ezen belül a kamarák adták meg a lehetséges, elfogadható 
tematikákat, melyet a kamarákat felügyelő miniszternek évente jóvá kellett hagynia. A továbbképzésről 
évente beszámolót kellett adnunk a miniszter számára. 
Az új jogszabály alapján a kötelező továbbképzés tematikáit a miniszter adja meg. Más tematika és más 
téma szerepeltelésre a kötelező képzésben nincs lehetőségünk. A tananyagokat a miniszteriális tematika 
alapján a kamaráknak kell kidolgozni. A kidolgozott tananyagokat a miniszter hagyja jóvá. Csak a miniszter 
által jóváhagyott tananyag oktatható a kötelező továbbképzésben.  Kötelező továbbképzés oktatóinak 
személyét a miniszternek kell jóváhagynia. 
A kötelező továbbképzés tematikáját a miniszter 2014. ápr. 30-án hagyta jóvá. (ikt.sz. BM/948/9/2014) 
Ennek megfelelően a MÉK az MMK-val közösen kidolgoztatta a kötelező tananyagokat, melyeket a miniszter 
2014 nyarán jóváhagyott. A területi kamarák közreműködésével előterjesztettünk egy oktatói listát, melynek 
mintegy ¾-ét a miniszter jóváhagyta. 
A kötelező továbbképzések a MÉK-ben 2014 szeptemberében indultak meg. A kötelező továbbképzést a 
MÉK feladatául szabta meg a rendelet. A MÉK és kamarai szervezetek közötti megállapodás alapján 
távoktatás keretében kizárólag az Építész Továbbképző NKft, tantermi kontaktórás formában a területi 
kamarák közreműködésével történt a kötelező továbbképzés.  
 
Szakmai továbbképzés 
A szakmai továbbképzésben a rendelet nagyobb szabadságfokot hagyott a kamaráknak. Ehhez a 
jogszabályok előírása alapján meg kellett alkotni a MÉK Szakmai Továbbképzési Szabályzatát, melyet a 
Továbbképzési Szakértői Testület előkészített. A Területi Elnökök Tanácsa 2014. februárban tárgyalta, és a 
a MÉK Küldöttgyűlése 2014. márc. 28-án ellenszavazat nélkül jóváhagyta. A szakmai továbbképzés 
keretében 5 év alatt továbbra is 20 továbbképzési pontot kell összegyűjteni. A korábbi szabadon választható 
továbbképzési pontok egy az egyben beszámíthatóak, és önképzési formában is lehet pontokat szerezni.  
 
MÉK-OTIR 
Kisebb fejlesztések történtek a MÉK honlapon üzemeltetett országos továbbképzési információs és pályázati 
rendszeren az év során. További fejlesztések szükségesek. 
 
 
Eltér István és Szalay Tihamér beszámolója külön fájlban olvasható. 
 
 
dr. Hajnóczi Péter 
MÉK elnök 
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BESZÁMOLÓ A MÉK 2014 ÉVI GAZDÁLKODÁSÁRÓL 
 
 
Az Elnökség a költségvetést is érintő, a MÉK gazdálkodását befolyásoló alapvető döntéseket hozott 2014. 
év elején. 
 
Az Elnökség döntésének megfelelően, 2014 év végére határozottan szétválasztásra került a Magyar 
Építész Kamara és a MÉK Nonprofit Kft. gazdálkodása. A minden, jogszabályban meghatározott 
alaptevékenységet a Magyar Építész Kamara maga látja el. A Kft. csak - külön megállapodás, szerződés 
esetén - besegít ezen feladatokba, valamint egyéb vállalkozási (pl. tervpályázatok lebonyolítása, 
reklámtevékenység, kamarai kiadványok ) tevékenységeket végez. 
 
A határozott szétválást a kamarai törvény módosítása tette lehetővé, miszerint a kamarák 2014. január 1-től 
gazdasági tevékenységet is folytathatnak. Ezt a MÉK – Küldöttgyűlési határozat alapján – Alapszabályában 
rögzítette. 
 
A szétválasztás lépésekben történt. Első lépésben szétválasztásra kerültek a könyvelési, jogi és 
rendszergazdai tevékenységek, a MÉK ezeket a szerződéseket – kedvezőbb feltételekkel - újrakötötte. 
Szétválasztásra kerültek a telefon, internet és postaköltségek is, a szolgáltatókkal a korábbinál kedvezőbb 
feltételeket lehetett elérni. 2014. év második felétől a MÉK ezeket a teljesítéseket közvetlenül fizeti, a korábbi 
hónapok MÉK-re eső részét a Kft. mint közvetett szolgáltatást továbbszámlázta MÉK-nek. 
 
Teljesen szétválasztásra került a két titkárság. Az eddig is MÉK-nek teljesítő, de a Kft. alkalmazásában lévő 
szakmai titkárt a MÉK saját alkalmazásába átvette, a Kft. pedig a titkárságának létszámát optimalizálta. 
 
Csak 2014. év végével volt megoldható – az évközi elszámolási nehézségek miatt – a továbbképzéssel 
kapcsolatos MÉK-et terhelő tevékenység átvétele a Kft.-től. A továbbképzés lebonyolítását 2015. január 1-
től a MÉK működteti a jogszabályi lehetőségek szerint gazdasági, vállalkozási tevékenységként. 2014. 
évben a Továbbképzési Szakértői Testület a Kft.-ben dolgozott, az ebből származó bevétel is a Kft. 
bevételét képezte, emellett a teljes adminisztrációt már a MÉK Titkársága végezte. A bevétel erejéig – 
ennek megfelelően – a Kft. finanszírozta a továbbképzési tananyagírást és a testület működését részben. 
 
A MÉK és a Kft. közötti megállapodás a Közlöny, Évkönyv kiadásról – minden korábbi szándék ellenére - 
csak 2015-re jött létre. Ennek megfelelően a kiadás még a korábbi évek gyakorlatától is eltérő vegyes 
rendszerben történt. 2014. évre a MÉK és a kiadó Publicitas Art-Média Kft. között még korábban megkötött 
élő szerződés volt. A kiadványok szerkesztését a Kft. végezte, a nyomdai előkészítést, a nyomtatást, a 
terjesztést a Kiadó végezte. A Kiadó a költségeiből a reklámbevételek levonását követően a MÉK-nek 
számlázott. A reklámfelületeket a Publicitas és a MÉK Kft. értékesítette, az ebből származó jelentős (10 
milliós) bevétellel a Kft. gazdálkodott. 
2015. évben a Közlöny, Évkönyv kiadást a MÉK megbízása alapján a MÉK Nonprofit Kft. végzi. A feladatát 
a Kft.-nek – vállalása szerint – úgy kell ellátnia, hogy az a MÉK költségvetését ne terhelje. A szerkesztés, 
kiadás és terjesztés költségeit a Kft.-nek ezen kiadványok reklámbevételeiből kell fedeznie. A kiadványok 
közlöny részének minden esetben tartalmaznia kell minden, a kamarai tagságot érintő közérdekű 
közleményt (kamarai munka, elnökségi határozatok, jogszabály figyelő, pályázatok stb.), a műhely rész 
pedig - minden esetben a reklámbevételek nagysága és a pályázati összegek mértéke szerint tartalmazza - 
a pályázati céloknak megfelelő építész-szakmai tartalmat. A Közlöny továbbra is évi 6 alkalommal jelenik 
meg az eddig megszokott magas szakmai színvonallal. Azokban az esetekben ahol a Kft. nem lehet 
pályázó, a MÉK pályázik, és a pályázaton elnyert összeget (a költségei levonását követően) a kiadásra 
átadja a Kft.-nek.  A Közlöny, az Évkönyv kiadása, szerkesztése, a Honlap és a Hírlevél szerkesztése a 
továbbiakban nem kerül finanszírozásra a tagdíjból, önellátónak kell lennie. 
 
A fentieknek megfelelően 2014. év végére a MÉK és a Kft. gazdálkodása egymástól teljesen elvált. 
Megszűnt az a gyakorlat, hogy a MÉK pénzeszközt ad át a Kft.-nek feladatai ellátására. 2014. év elején a 
MÉK 3 millió forint áthidaló tagi kölcsönt nyújtott, hogy a Kft. a munkáját elkezdhesse, de ezzel a Kft. az év 
végére elszámolt. 
 
Mivel a MÉK és a Kft. gazdálkodása teljesen szétvált, - az előző évek gyakorlatától eltérően – a MÉK 
gazdálkodásáról szóló éves beszámoló már nem tartalmazza, nem tartalmazhatja a Kft. gazdálkodását. 
 
Az Elnökség a jogszabályban meghatározott három választott bizottságon kívül további munkabizottságokat 
nem működtetett 2014. évben. A munkabizottságok feladatait az elnökség tagjai vették át, ennek 
megfelelően a munkabizottságok költségei nem terhelték a költségvetést, az elnökség tagjai feladataikat a 
tiszteletdíjukért végezték. Az elnökség tagjai a tiszteletdíjukon felül további juttatásban nem részesültek a 
MÉK költségvetéséből.  
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Az Elnökség rendkívül takarékosan gazdálkodott. Az elnökségi tagok a kihelyezett ülések (elnökségi ülés, 
TET) költségeit (útiköltség, szállás) a tiszteletdíjukból fedezték nem terhelve a MÉK költségvetését. 
 
2014. év legjelentősebb kiadással járó tevékenysége az e-ügyintézési rendszer (új országos tag és iktatási 
rendszer, e-rendszer, új MEKON) felépítése és működtetésének megkezdése. A MÉK életében ez az eddigi 
legjelentősebb kiadással járó fejlesztés. Köszönet a területi kamaráknak, hogy rendkívüli befizetésükkel 
támogatták ennek megvalósíthatóságát. A rendszerek – a jogszabályban előírtaknak megfelelően – 
elkészültek, további fejlesztésük indokolt a jogszabályi változások miatt.  
 
A MÉK gazdálkodásának nem segített a 2014. évi kormányváltásból eredő felügyeleti szerv váltása. A 
megállapodásokban rögzített támogatási és pályázati pénzek kifizetései, - a minisztériumok közötti átadási 
folyamatok miatt – elmaradtak, késtek. Ezen tervezett bevételek elmaradása – szinte a teljes év folyamán – 
folyamatos likviditási gondokat eredményezhettek volna. A helyzetet csak egyes kifizetések, azaz a MÉK 
Elnökség és bizottsági tagok tiszteletdíj kifizetéseinek visszatartásával sikerült kezelni. Ezt a helyzetet 
mindenki megértette és tiszteletdíj nélkül is végezte munkáját. Köszönet érte. 
A támogatások és pályázati összegek 90 %-a csak december utolsó napjaiban kerültek a MÉK-nek 
átutalásra, a tiszteletdíjak ezt követően kifizetésre kerültek. 
 
A bevételek a tervezetthez képest (okok később részletezve) jelentősen csökkentek a tervezetthez képest. 
Ennek ellenére a MÉK a kitűzött szakmai feladatait maradéktalanul teljesítette. A bevétel különbséget a 
fegyelmezett, takarékos működésével gazdálkodta ki. 
 
 
BEVÉTELEK ALAKULÁSA 
 
Alaptevékenységből származó bevételek: 
A tagdíj részesedésből származó bevétel (ami a MÉK legjelentősebb bevétele) a tervezettnek megfelelően 
alakult. A fizetési fegyelem jó, a kinnlevőség arányaiban megfelelő, bár nem elfogadható. Korábbi évekről 
tartozása van BKMÉK-nak és CSMÉK-nak. 2014. évi tartozása van BAZMÉK-nak és NMÉK-nak. 
 
Egyéb kamarai bevételek (etikai eljárási díj, büntetés és végrehajtási összegek, címadományozási díj, 
kamatbevétel stb.) a korábbi évek tapasztalati összege miatt túl lett tervezve, a befolyt összeg lényegesen 
alacsonyabb a tervezettnél. A terv készítésekor a 2013. év, mint bázisév lett figyelembe véve. Ebben az 
évben rendkívüli mennyiségű fegyelmi eljárás zárult jelentős összegű díjbevételt eredményezve. Az új ciklus 
2014. évben indult, eljárásai még nem zárultak le. 
 
A névjegyzéki nyilvántartási díjból való részesedés a tervnél az egyéb kamarai bevételeknél szerepelt, mivel 
azonban az egyéb bevételek legjelentősebb összege, célszerű külön soron szerepeltetni. A bevétel 40 %-al 
magasabb a 2013. évhez viszonyítva. 
 
A területi kamarák egyszeri, rendkívüli befizetése az e-ügyintézési rendszer költségeinek hozzájárulásához 
a tervezettnek megfelelően teljesült. Köszönet! 
 
MÉK közfeladatok támogatása az előző években a BM és az Országos Főépítészi Irodával kötött 
együttműködés alapján teljesült és lezárult 2014. április végén. 
 
Az NKA eddig minden évben biztosította az ACE tagdíjat. 
 
Egyéb bevételek: 
A jogosultsági vizsgabevétel kedvezőbben alakult a tervezettnél. Jogszabályi változások miatt vizsgázásra 
csak a 2014. év második felében volt lehetőség, viszont a korábbi kiesett időszak miatt a vizsgázók száma 
jelentősen megnőtt, többletbevételt eredményezve. 
 
A továbbképzés működtetése – a 2014. év elején megszületett szándék ellenére – a bevezetőben leírt okok 
miatt 2014. évben még a MÉK Nonprofit Kft.-nél maradt. Ennek megfelelően a továbbképzési elbírálási díj is 
a Kft. bevételét képezte.  
A kötelező továbbképzés intézése, szervezése, lebonyolítása – jogszabályi rendelkezés szerint – a MÉK 
joga és kötelezettsége. Az előadásos-tantermi továbbképzést szervezésének a jogát – külön kötött 
megállapodások alapján – 2014. évben a MÉK ingyenesen a területi kamaráknak átadta, így ebből sem 
keletkezett bevétel. 2015. évben a MÉK önállóan, továbbá a területi kamarákkal közösen szervezi és 
bonyolítja ezeket.  
Az online kötelező továbbképzés lebonyolítására a MÉK kizárólagos szerződést kötött az Építész 
Továbbképző Kft.-vel. A MÉK biztosította a tananyagot, valamint az adminisztráció és a nyilvántartás 
ügyintézésének egy részét, ezért a bevételből részesedett költségtérítés címén. Mivel a továbbképzés is 
csak az év második felében történt, az ebből származó bevétel is jelentősen elmaradt a tervezettől. 
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A fentieknek megfelelően a továbbképzésből tervezett bevétel csak 13 %-ban teljesült, természetesen az 
ezzel kapcsolatos költségek is csökkentek (ld.: később). 
 
Pályázati célkitűzések: 
A pályázati célkitűzések teljesültek, sőt egyéb pályázatokat is sikerült megnyerni.  
A Közlöny két száma kiadásának támogatására is sikerült két pályázati támogatást elnyerni. 
 
Tartalékok: 
2014. évre a MÉK jelentős tartalékkal fordult. A 2014. évre történő elhatárolások, a vizsgadíj maradvány és 
a tartalékalap elméletileg összességében 25,5 milliós összeg volt (kinnlevőségeket is tartalmazva). Ez a 
tartalékalap is biztosította – a korábban említett pályázati pénzek késedelmes kifizetése miatt – hogy nem 
volt kockáztatva a MÉK működőképessége. 
 
Összegségében a tervezethez képest 4.792 e forintta l kevesebb bevétel realizálódott.  
Ennek legfőbb oka, a továbbképzésben tervezett bevételek elmaradása. 
 
Ha összehasonlítjuk a korábbi évek bevételeivel, a 2014. évi bevétel lényegesen alacsonyabb. Ennek oka, 
hogy a MÉK és a Kft. gazdálkodása szétválasztásra került, és a korábbi évekkel ellentétben a MÉK 2014. 
évi beszámolója már nem tartalmazza a Kft. jelentős, 30 milliós gazdálkodását. 
 
 
KIADÁSOK ALAKULÁSA 
 
Elnökségi és bizottsági tiszteletdíjak: 
A kifizetett elnökségi és bizottsági tiszteletdíjak a jóváhagyott költségvetésnek megfelelnek. Az Etikai-
fegyelmi Bizottságban történt létszámcsökkenés miatt csökkent a kifizetett teljes összeg mértéke.  
 
Titkársági bérek és juttatások: 
A titkárság létszáma, bére és egyéb juttatásai a jóváhagyott költségvetésnek megfelelően történtek. A MÉK 
a megállapodásnak megfelelően a Kft. állományából a titkárság állományába átvette március hónaptól a 
korábban un. szakmai titkárt. A jóváhagyott költségvetésben nem volt tervezve, de utólag a Kft. ügyvezetője 
kérésére a MÉK Elnöksége úgy döntött, hogy a szakmai tikár 2014. év első két havi bér és járulék költségeit 
megtéríti a Kft.-nek. A titkársági bérkeret ezen összeggel növekedett a jóváhagyott költségvetési összeghez 
képest. 
 
Alaptevékenységhez kapcsolódó költségek: 
Az Építészek háza üzemeltetési hozzájárulás a tervezetthez képest nem emelkedett, a 2013. évinek 
megfelelt. 
 
Egyéb dologi költségek: 
A titkárság és a MÉK nagyon fegyelmezett és takarékos működése miatt jelentősen kevesebb lett az előző 
évek tapasztalataira alapított tervezett összegnél. Ez a költségkeret tartalmazza a telefon-internet, posta, 
bank költségeken túl az utazási, reprezentációs és irodaszer költségeket is. 
 
Könyvelés és könyvvizsgáló: 
A 2013. évi mérleg elkészülte után a MÉK könyvelőt váltott kedvezőbb feltételekkel.  
 
Jogi képviselet, peres ügyek: 
A MÉK jogi képviseletére 2014. június 1-től – a korábbi gyakorlattól eltérően – a MÉK szerződött. Ez 
tartalmazza a jogi segítséget és közreműködést az Etikai-fegyelmi Bizottság munkájában, a jogi képviseletet 
a MÉK peres, nemperes és közigazgatási ügyeiben (másodfokú eljárások felülvizsgálata, tartozások 
behajtása, harmadik féllel szembeni képviselet), képviseletet és közreműködést peren kívüli 
megállapodásokban, jogi tanácsadást, szerződések fogalmazását, véleményezését, szabályzatok és egyéb 
kamarai kiadványok jogi véleményezését. A jogi képviselet első féléves díját a Kft. leszámlázta a MÉK-nek.  
 
Egyéb jogi költségek, szabályzatok: 
E tevékenység ellátására a MÉK keretszerződést kötött ezt a tevékenységet már korábban is végző ügyvédi 
irodával.  E szerződés szerint az ügyvédi iroda feladata a külső és belső jogi környezet folyamatos 
vizsgálata, jogszabálytervezetek, kamarai szabályzatok, kamara testületi szervei (küldöttgyűlés, elnökség) 
határozatainak véleményezése törvényességi, szakszerűségi szempontok alapján. 
 
E ügyintézési rendszer: 
A 2014. év legnagyobb kiadása az E- ügyintézési rendszer bevezetésének költsége volt. A nagyon jelentős 
tételével erősen torzította a költségvetést összehasonlítva a korábbi évekkel. Fedezete csak 
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többletbevételekkel volt biztosítható. A BM 10 milliós támogatást nyújtott, a területi kamarák egy egyszeri 
rendkívüli befizetéssel, aktív kamarai tagonként 1000,- forint többletfizetéssel nyújtottak segítséget. 
A MÉK-nek a tervezett összegnél némiképp kedvezőbb szerződést sikerült kötnie, a tesztüzem elhúzódása 
miatt az üzemeltetési költséget viszont két hónappal csökkenteni lehetett, így a költségvetésben betervezett 
költségkeretben megtakarítások voltak elérhetőek. 
A teljes költség tartalmazza a tagnyilvántartó rendszer és az adminisztrátor iktató rendszer elkészítését, a 
felhasználói oktatást, a szükséges operációs rendszerek és egyéb szoftverek (területi kamarák részére is) 
licenc díjait, a rendszer működéséhez szükséges szerverek és egyéb hardverek beszerzését, a szerverek 
üzemeltetését, szerver hosting szolgáltatást, távoli BackUp szolgáltatást, digitális aláírás szolgáltatást, a 
teljes havi rendszerüzemeltetését. 
 
Névjegyzék vezetés üzemeltetés: 
Ez a költségcsoport tartalmazza az e-ügyintézési rendszeren kívüli egyéb rendszergazdai tevékenységet. A 
MÉK 2014. áprilisában kötött szolgáltatóval – a korábbinál kedvezőbb - közvetlen szerződést, az ezt 
megelőző időszakot a Kft. leszámlázta.  
A teljes költség (amely részben havidíj, részben óradíj) tartalmazza a MÉK Honlap üzemeltetését, az OTIR 
(online továbbképzési rendszer) üzemeltetését, a JVA (jogosultsági vizsga adatbázis) üzemeltetését, 
cégnyilvántartás üzemeltetését, a MÉK online pályázatkezelő program üzemeltetését, valamint a MÉK 
székhelyén lévő számítógépek karbantartását, üzemeltetését, szoftverek telepítését, segítségnyújtást, 
szoftveres és hardveres hibák javítását, a hálózat üzemeltetését, informatikai tanácsadást, informatikai 
beszerzések lebonyolítását. 
 
Honlap üzemeltetés, fejlesztés: 
A honlap üzemeltetési költsége nem válaszható le az egyéb rendszergazdai tevékenységtől, az előző 
költségelem tartalmazza. E tétel csak a 2014. év folyamán, a MÉK Honlapon végrehajtott korszerűsítés 
fejlesztési költségét tartalmazza.  
A MÉK azzal, hogy közvetlenül kötött szerződést (a Kft. kihagyásával), a szolgáltatóval és közvetlenül 
ellenőrzi, jelentős megtakarítást tudott elérni. 
 
ACE és egyéb tagdíj: 
A MÉK az ACE tagja, pályázat útján az NKA eddig még minden évben biztosította a tagdíj összegét. 
 
Közlöny, Évkönyv, Műhely szerkesztés, kiadás:  
A bevezetőben leírtak okán a reklámbevételek nagyobbik része – a tervekkel ellentétben - nem csökkentette 
a Közlöny kiadási költségeket. Emiatt a Közlönyre előirányzott költség csaknem duplájára emelkedett. A 
MÉK Elnöksége – az Alapszabálynak megfelelően – határozatában megemelte a költségkeretet a 
szükséges mértékre. A többletköltségeket elnyert pályázati támogatásokból és az egyéb dologi költségek 
terhére biztosította. 
A 2014. év tanulságait levonva a MÉK megállapodást kötött a Kft.-vel, eszerint a jövőben a Közlöny és 
Évkönyv kiadását teljes mértékben a reklámbevételeknek kell fedezniük.  
 
Költségbecslési segédlet: 
A MÉK 2014. évben nem tervezte - a korábbi évekkel ellentétben - az ÉTK által készített Építőipari 
Költségbecslési Segédlet kiadásához való hozzájárulást. Az új Elnökség csak később szerzett tudomást 
arról, hogy 2014. évben a MÉK-t még szerződés köti, így ennek költsége mégis terhelte a 2014. évi 
költségvetést. 
 
Diplomadíj, világnak, kiállítás: 
A költségtétel a Diplomadíj, az Építész háza díj, a Sándy díj költségeit és kiállítások költségeit tartalmazza. 
 
Egyéb beruházás, arculat: 
2014. évben a MÉK csak a legszükségesebb, a titkárság működéséhez legfontosabb számítástechnikai 
beruházásokat végezte el, ennek keretében egy számítógépet, egy monitort és egy nyomtatót vásárolt a 
szükséges szoftverekkel. 
 
Szakértői testületek: 
 
Továbbképzési szakértői testület: 
A korábban leírtaknak megfelelően a továbbképzési feladatok 2014. évben a Kft.-ben maradtak. A 
továbbképzésből eredő bevételek a Kft. bevételei voltak. Ebből került kifizetésre a továbbképzéshez íratott 
összes tananyag költsége, valamint a testületben közreműködők díjának egy része. A teljes bevétel, - 
amiből levonta a Kft. a költségeit (20%), - nem fedezte a testület teljes működési költségét. A fennmaradt 
részt a MÉK költségvetéséből fizette. 
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Vizsgáztató szakértői testület: 
E költségkeret tartalmazza a vizsgáztatáshoz szükséges, jogszabályban előírt tananyag írattatásának 
költségeit, valamint a Vizsgáztató szakértői testület díját. A vizsgáztatásból származó bevételek a 
költségeket fedezték. 
 
Diplomaazonosító szakértői testület: 
2014. évben költsége nem volt. 
 
Tagozatok: 
A tagozati keretek megegyeznek a korábbi évek kereteivel, azaz a 100 főnél nagyobb létszámú tagozat 
összesen 1.000.000,- Ft összeggel, a 100 főnél kisebb tagozat összesen 500.000,- Ft összeggel 
gazdálkodhat, amely összegek tartalmazzák a tagozatvezetők tiszteletdíját is. 
A Műemlékvédelmi tagozat a Lipcsei Denkmál kiállításra 1,2 millió Ft NKA támogatást elnyert. A teljes 
költség 1,98 millió volt, a különbözetet a tagozat a fennmaradt keretéből ill. a MÉK egyéb szakmai munka 
keretéből fedezte. 
A Táj- és Kertépítészeti Tagozat az Év tájépítésze díj és kiállításra 1,2 millió Ft NKA támogatást nyert. A 
teljes költség 1,41 millió volt, a tagozat a különbséget a keretéből fedezte. A Mőcsényi filmre fordított 150 e 
Ft összeget a MÉK az egyéb szakmai munka keretéből fedezte. A Belsőépítész Tagozat szakmai munkára 
68.400,- Ft-t fordított. 
A Táj és Kertépítészeti Tagozat és a Tűzvédelmi Tagozat csak tiszteletdíjra fordította a keretét. 
A tagozatok egyéb szakmai munkája (diplomadíj, szakértések) a MÉK egyéb szakmai munka keretből lettek 
finanszírozva. 
 
Szakmai munkák támogatása: 
 
Külügyi kapcsolatok (utazási költségek): 
A MÉK a - külügyi kapcsolatok jelentőségét nem vitatva és csökkentve – a külföldi konferenciákon való 
részvétel tekintetében nagyon önkorlátozó volt, ennek megfelelően – a korábbi évek tapasztalataira épített – 
költségkeretből jelentős mértékű megtakarítás volt elérhető. 
 
Egyéb szakmai munkák: 
A MÉK a egyéb szakmai munkákon túl ellátta a közbeszerzés figyelést, szabvány figyelést, 
jogszabályfigyelést, szerzői jogi tájékoztatást adott ki.  
A szűk keretek ellenére 2014. évben is teljesítette a MÉK a tervezett szakmai feladatait. 
 
Szakmai pályázatok: 
 
BM KF 
MÉK közfeladatok támogatása az előző években a BM és az Országos Főépítészi Irodával kötött 
együttműködés alapján teljesült és lezárult 2014. április végén. A támogatási összeg havi utalással történt. A 
támogatás lezártával derült ki, hogy 2013. évről kifizetések elmaradtak, ezt rendezni kellett, így a kifizetett 
költségek a tervezett fölé emelkedtek. 
 
BM 10640 
BM támogatás az Online tervpályázati rendszer kidolgozására. A feladat elvégzésre és kifizetésre került 
 
BM 10622 
A „mintaterv” készítésére kapott pályázati összeg elszámolása. A mintaterv elkészült, költsége a pályázati 
összeg mértéke volt. A mintaterv a MÉK Honlapján megtekinthető.  
 
NAKVI 5 
Az összeg elhatárolásra került a 2013. évi költségvetésben, a NAKVI általi kifizetés 2014. évben történt. 
A pályázat témája „a tradicionális népi építészet”. 
 
NKA 2 
Az összeg elhatárolásra került a 2013. évi költségvetésben, az NKA általi kifizetés 2014. évben történt. 
Az Év tájépítésze kiállításhoz nyert támogatás felhasználása. A többlet költségek a tagozati keretből és 
egyéb szakmai munka keretből kerültek elszámolásra. 
 
Elhatárolások: 
A MÉK az Év tájépítésze díj és kiállítás (2015. évi) támogatására NKA pályázatot nyert. Csak 2015-ben 
kerül felhasználásra, így elhatárolásra kerül. 
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TARTALÉKKERET: 
 
A MÉK Alapszabály és Pénzügyi szabályzata szerint a MÉK alapműködéshez szükséges tartalékkeretet a 
személyi kifizetések, titkárság dologi költségek és egyéb dologi költségek összege alapján kell képezni, 
annak min. 15 %-a. 
A tervezett tartalékkeret a szabályzati előírásnak megfelelt. 
A MÉK eredményes gazdálkodásának eredményeként a 2014. évben képződött tartalékkeret meghaladta a 
tervezettet.  
E jelentős tartalékkeret biztos alapot biztosít a MÉK 2015. év biztonságos működéséhez. 
 
Összességében elmondható, hogy a lecsökkent bevétel i források (pályázati források) ellenére a 
MÉK 2014. évben – céltudatosan költségcsökkent ő és önmérsékl ő tevékenysége következtében – 
eredményes gazdálkodást folytatott.  
 
 
Budapest, 2015. március 16.  
 



MÉK KÖLTSÉGVETÉS e Ft terv tény kintl.
 2014. évi terv és várható eredmény 2014 2 014 2014

Alaptevékenységb ől származó bevételek
Tagdíj részesedés 72 800 72 365 2 051 
Egyéb kamarai bevétel 5 600 736 
Névjegyzéki díj 2 767 
E-ügyintézési rendszer hozzájárulás 6 600 6 530 120 
BM köztestületi feladatok 5 700 5 700 
BM E-ügyintézés támogatás 10 000 10 000 
NKA - ACE tagdíj 2 200 2 200 

102 900 100 298 

Egyéb bevételek:
Jogosultsági vizsga + továbbképzés
Jogosultsági vizsgabevétel 3 000 5 307 
Jogosultsági vizsgadíj maradvány 3 243 3 243 
Továbbképzési elbírálási díj 3 000 0 
Továbbképzés lebonyolításának bevétele 7 000 1 284 

16 243 9 834 

Pályázati célkit űzések
BM10640/2014 2 495 2 495 
BM10622/2014 6 660 6 660 
Egyéb pályázat (Lipcse kiállítás) 0 1 200 
Egyéb pályázat (Év tájépítésze 2015) 0 900  Elhatárolva 2015-re 900
Közlöny pályázatok 0 3 500 

9 155 14 755 

Pénzeszközök - Tartalékok
Elhatárolás - Egyéb programok 2 500 2 500 
Tartalékalap 21 144 19 763 

23 644 22 263 

Egyéb összes bevétel + tartalékalap 49 042 47 695 
ÖSSZES BEVÉTEL 151 942 147 150 



MÉK KÖLTSÉGVETÉS - KIADÁS terv tény
 2014. évi terv és várható eredmény 2014 2 014 

Elnökség + FEB + EFB
Elnökség tiszteletdíj + munkadíj 12 600 12 600 
Elnökség költségtérítés, szakértés 0 0 
FEB tiszteletdí 2 520 2 520 
EFB tiszteletdíj 3 780 3 570 
Közteher 5 100 5 046 

24 000 23 736 

Titkárság
Titkársági bér 16 780 17 181 
Titkársági járulék 5 240 5 454 
Egyéb juttatások (bérlet, étkezés, jutalom) 2 630 2 769 

24 650 25 404 

Alaptevékenységhez kapcs. költségek
Építészek háza üzemeltetési hozzájárulás 4 840 4 820 
Egyéb dologi költségek 9 100 4 634 
Könyvelés + könyvvizsgáló 1 730 1 562 
Jogi képviselet, peres ügyek 3 000 3 543 
Egyéb jogi költségek,szabályzatok 800 843 
E-ügyintézési rendszer 20 000 17 560 
Névjegyzék vezetés üzemeltetés, rendszergazda 1 200 1 140 
Honlap üzemeltetés 1 200 199 
ACE és egyéb tagdíj 2 400 2 262 
Közlöny - Műhely - Évkönyv szerkesztés, kiadás 5 000 9 565 
Költségbecslési segédlet 0 759 
Diplomadíj - világnap - kiállítás 2 000 2 434 
Egyéb beruházás, arculat 1 200 443 

52 470 49 764 

Szakértői és tanácsadó testületek
Vizsgáztató szakértői testület (+ tananyag) 4 400 4 408 
Továbbképzési  szakértői testület (+ tananyag) 4 200 1 146 
Diplomaazonosító szakértői testület 600 0 

9 200 5 554 

Tagozatok
Belsőépítészeti Tagozat 1 000 830 
Műemlékvédelmi Tagozat 1 000 1 000 
Táj- és Kertépítészeti Tagozat 1 000 976 
Terület és Településrendezési Tagozat 1 000 762 
Tűzvédelmi Tagozat 500 381 

4 500 3 949 

Szakmai programok támogatása
Külügyi kapcsolatok 2 000 958 
Szakmai munka támogatása 1 000 1 021 
Egyéb szakmai munka 1 367 1 452 
Szóvivő 400 203 

4 767 3 634 

ÖSSZES ALAPTEVÉKENYSÉG 119 587 112 041 



Szakmai pályázatok
BM KF 6 900 7 370 
BM10640/2014 2 495 1 971 
BM10622/2014 6 660 5 559 
NAKVI 5 1 300 1 300 
NKA 2 Év tájépítésze 1 200 1 199 

18 555 17 399 

ÖSSZES TEVÉKENYSÉG 138 142 129 440 

Elszámolás
Ráfordítások és önköltség 1 800 0 
Elhatárolások (Év tájépítésze 2015) 0 900 
Tartalék 12 000 16 810 

13 800 17 710 

ÖSSZES KIADÁS 151 942 147 150 

MÉK KÖLTSÉGVETÉS 2014 terv tény
2014 2 014 

Tisztségvisel ők (tiszt. díj + szakért. díj)
Elnök 400 400 
Alelnök 100 100 
Elnökségi tag 70 70 
FEB
FEB elnök 70 70 
FEB tag 35 35 
EFB
EFB elnök 70 70 
EFB tag 35 35 
Tagozati elnök (100 fő felett) 50 50 
Tagozati elnök (100 fő alatt) 25 25 


